

Základní údaje o studentovi

Fakulta: Fakulta stavební

Obor studia: Stavební inženýrství

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: Zimní semestr 3. ročníku bakalářského studia

Zahraniční škola

Země: Singapur
Název zahraniční školy: Nanyang Technological University
Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: School of Civil and Environmental Engineering
Jméno koordinátora zahraniční školy: Brenda Mae Teo
E-mail koordinátora zahraniční školy: GEM-Trailblazer@ntu.edu.sg
Web zahraniční školy pro výměnné studenty: [Student exchanges](#)

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2023/24
Začátek pobytu: 07.08.2023
Konec pobytu: 08.12.2023
Délka pobytu v měsících: 4

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD? :

Pobyt v zahraničí mě zajímal už během mého studia na střední škole. Jakmile jsem zahájil studium na ČVUT, zajímal jsem se o možnostech výjezdu. Konkrétně o MBD jsem se dozvěděl od starších spolužáků.

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole(uveďte odkaz na web)? :

[Undergraduate programmes](#)

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? :

Certifikát anglického jazyka

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje? :

Vyřízení dokumentace se vyřizuje skrze mobility nebo případně přímo přes koordinátora, který mi pomohl se všemi potřebnými věcmi.

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? :

V anglickém jazyce

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? :

Podpsaný srovnávací arch předmětů
Informace ohledně pobytu

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?:

Finanční dohodu

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup):

Ano, získal jsem studentské vízum, s kterým mi pomáhala zahraniční univerzita. Po příjezdu bylo potřeba vyplnit osobní informace a nahrát dokumenty na imigrační stránky Singapuru včetně LOE (letter of enrolment) a průkazové fotky, doporučuji si fotky zařídit už v ČR. Potřeba bylo také potvrzení o očkování, zde je potřeba dokázat jednotlivé dávky, které jsme obdrželi proti COVID-19, někteří spolužáci měli pouze potvrzení o dokončeném očkování a museli s rodinou řešit, aby jim poslali dokumenty o jednotlivých dávkách. Poté jsme nám univerzita zařídila hromadné vyřízení dokumentů přímo na kampusu.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění):

Zdravotní pojištění jsem si sjednal skrze ČVUT u společnosti ERV. Poté jsem měl sjednané pojištění u Revolut v rámci Premium účtu, které se mi vztahovalo i na výlety mimo Singapur, včetně zpoždění letů a ztráty zavazadel.

Potřeboval/a jste nějaké očkování?:

Vyžadováno bylo pouze očkování proti COVID-19. Poté jsem si zařídil očkování, které mi doporučili na centru cestovní medicíny, konkrétně Žloutenka typu A a bránišní tyfus.

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. :

Zpáteční letenky jsem zakoupil u společnosti Qatar Airways přibližně za 22 000 Kč. Mnoho leteckých společností má zvýhodněné letenky pro studenty. U Qataru konkrétně se jednalo o 10% na první let, 15% u druhého a dokonce 20% u třetí zakoupeně letenky, zároveň máme větší povolenou hmotnost odbavených zavazadel. U Qataru to bylo 30kg, Turkish Airlines mají dokonce 40kg.

Procedura na hranicích - co mít u sebe? :

Pas, SG arrival card (potřeba vyplnit předem) a vízum – IPA (In-Principle Approval), které jsem dostal po vyplnění formulářů na imigračních stránkách Singapuru ([ICA](#)), nic jiného člověk prakticky nepotřebuje.

Pick up nebo samostatná cesta z letiště. :

V tomhle ohledu jsem měl výhodu, protože máme v Singapuru známého, který mě vyzvedl na letišti. Nejlepší varianta byla určitě domluvit se dopředu s dalšími výměnnými studenty a rozdělit si náklady na Grab (Asijská varianta Uberu nebo Boltu). Cesta z letiště na kampus se pohybovala okolo 35S\$ (cca 600Kč).

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?:

Během studia jsem naštěstí studijní plán měnit nemusel.

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.):

Registrace kurzů probíhá již před výjezdem. První 2 týdny semestru je add/drop period, během kterého je možné si přidat/odebrat nějaké kurzy.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?:

Osobně bych převážně doporučil sportovní kurzy, kterých je celá řada. Člověk je může pouze vyzkoušet a není to nic závazného. Osobně jsem vyzkoušel plavání, lukostřelbu, fotbal, florbal, vodní pólo a badminton. Je to skvělý způsob, jak poznat nové lidi a získat nějaké tipy a nové kamarády.

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?:

Bohužel během mého studia nebyla žádná praktická stáž/praxe.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.:

Výuka na zahraniční škole byla velmi podobná té na ČVUT, měli jsme z každého předmětu přednášky a cvičení. V porovnání s ČVUTem mi vyhovovalo více, že jsme měli přednášky rozdělené na více dní v týdnu. Díky tomu byly přednášky pouze hodinové a člověk lépe udržoval pozornost oproti přednáškám na ČVUTu, kde máme až pěti hodinové přednášky. Hodnocení bylo formou 40% v průběžných testů (zápočtů) nebo z projektů. 60% známky bylo ze závěrečné zkoušky.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?:

Kvalita výuky mi přišla srovnatelná s domácí univerzitou. V porovnání s ostatními studenty, se kterými jsem se bavil, tak byla spíše horší. Například na univerzitě v Cardiffu se dává těžší zadání zkoušek, ale poskytují všechny potřebné vzorečky, tabulky, které dostanou na začátku roku a je možné si přinést Cheat Sheet (jednu A4 s poznámkami od studenta), aby se studenti zamysleli nad problémem a byli schopni vyřešit reálné problémy kolikrát z praxe.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?) :

Pracovní materiál jsme dostávali v rámci výuky, pouze ho bylo potřeba vytisknout na své náklady, aby s ním mohl člověk pracovat během hodin a u zkoušky.

Jaká je vybavenost kampusu? :

Vybavenost kampusu je nesrovnatelná s ČVUTem, je to ale převážně díky tomu, že je kampus postavený daleko od centra, tudíž je to takové malé město čistě pro univerzitu. Na kampusu jezdí 2 autobusové linky operované univerzitou. Kampus je vybaven mnoha sportovními zařízeními jako jsou posilovny, bazén, fotbalové a basketbalové hřiště a koleje jsou prakticky na každém rohu. Pro přehlednost přikládám mapu kampusu.



Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)? :

Přístup na internet je řešen prostřednictvím eduroam stejně jako na našem kampusu, ale je dostupný pouze ve společných prostorách, na koleji je potřeba si zařídit router pro wifi, zdířka na ethernet je v každém pokoji. Věřím, že by studium bylo možné i bez vlastního notebooku, jelikož v každé knihovně jsou volně přístupné počítače. Tiskárny se nacházejí jak v knihovnách, tak i ve společných prostorách jednotlivých kolejí, které mohl člověk využít kdykoliv.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty? :

Ano, zahraniční univerzita pořádala akce pro výměnné studenty, jedna z prvních byl orientační týden, během kterého jsme poznávali kampus a sami sebe navzájem. Dále během roku bylo mnoho koncertů a jiných aktivit, na které jsme se mohli přijít podívat.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? :

Podařilo se mi najít kamarády mezi místními studenty na společných kurzech. Se začleněním mezi místní studenty jsem neměl problém a byli ochotní mi pomoci se vším, s čím bylo potřeba.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? :

Bydlel jsem přímo na kampusu univerzity, což byla nejlevnější možnost ubytování.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně. :

Ubytování na kampusu vyšlo na 365S\$ (cca 6 500Kč)

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu) :

Zvolil jsem ubytování přímo na kampusu, jelikož je to nejlevnější volba a nejbližší do školy. Já jsem měl dvoulůžko, ale k dispozici je i jednolůžko. Pokoj byl vybavený skříní, postelí s matrací, psacím stolem s poličkami a úložným prostorem, dále v pokoji byl větrák a klimatizace, která byla zpoplatněná. Bylo potřeba si přivést, případně koupit v Singapuru povlečení a polštář. Deka v tom vedru opravdu potřeba není.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? :

Já jsem čekal až do konce června s vyjádřením univerzity, jestli jsem v losování obdržel kolej či nikoli. Jelikož je na NTU hodně studentů, tak se o koleje losuje, ale co jsem se bavil s místními, tak mi říkali, že zahraniční studenti kolej dostanou prakticky vždycky, když si o ní zažádají.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? :

Míst na stravování je na kampusu pozeňnaně, prakticky každá kolej má svoji kantýnu, kde se cena jídla pohybuje okolo 5S\$ (80-90Kč), ale je možné se najíst i za 3,5S\$ (60Kč)

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) :

Ceny potravin byly určitě dražší než ČR, například jedno kilo banánů vyjde v Singapuru na 70Kč, přibližně dvojnásobek ceny v ČR. Záleží hodně na položce. Vajíčka byly přibližně stejně drahé, ale již zmíněné ovoce bylo velmi dražší, zhruba o 70%. Co se týče piva, které my Češi porovnáváme všude, tak zde vyšel půllitr na 160Kč.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) :

Nejlepší variantou byla určitě MHD, síť autobusů a linek metra je zde tak hustá, že se člověk dostane bez problému kamkoliv. Zde jsem objevil menší vadu v systému, pokud jsem platí kartou Revolut v mobilu, tak se mi strhlo pouze 1,6Kč a mohl jsem jet klidně přes celý Singapur, což mi ušetřilo opravdu hodně peněz.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? :

Potřeba je vyřídit studentský vízum, jak jsem popisoval výše. Jelikož jsem zůstal na koleji, tak bylo potřeba vyřídit ještě klíče a formulář pro převzetí koleje.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? :

Naštěstí jsem lékařské ošetření nepotřeboval, ale na kampusu je klinika a možnost konzultace s doktorem. Někteří zahraniční studenti této možnosti využili a měli příjemnou zkušenost.

Pracoval/a jste během studia? :

Během studia v zahraničí jsem nepracoval.

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? :

Pokud se nepletu, tak se studentském vízem je bohužel zakázáno pracovat. Měl jsem možnost pracovat vzdáleně, ale kvůli časové náročnosti jsem této možnosti nevyužil.

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). :

Za mě osobně lze volný čas nejlépe využít cestováním. Singapur je nejlepším místem pro cestování v jiho-východní Asii, zpáteční letenky je možné pořídit již od 1 500Kč. Na kampusu bych určitě využil sportovního zázemí, které je bohaté a člověk může vyzkoušet mnoho nových sportů. V prvních týdnech určitě objevování města a kultury.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? :

Převážnou většinu tvořilo stipendium od rektorátu a od fakulty stavební. Potom finanční podpora od rodičů a peníze našetřené z předchozího roku.

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? : 27 000Kč

a) z toho stravování: 8 000Kč

b) z toho ubytování: 6 500Kč

c) z toho na cestování a volný čas: 12 500Kč

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %):

Přibližně z 50%

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? :

Stipendium bylo vyplaceno jednorázově a obdržel jsem ho ještě před výjezdem do zahraničí.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty) :

Určitě bych doporučil zřízení účtu u Revolut, pro nás určitě nejlepší kurz. Pokud má člověk možnost, tak bych si určitě zřídil kreditní kartu, se kterou může sbírat bonusy a poté je využít například na nákup letenek, ale člověk si musí pořádně projít všechny podmínky. Já osobně jsem si zřídil ještě studentský účet u Raiffeisen Bank, mají výběry v zahraničí zdarma a kurz měli taky adekvátní. Pokud bych zůstával na celý školní rok, tak bych si určitě založil bankovní účet i v Singapuru.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)? :

Poplatky jsem platil pouze za pojištění a potom osobní výdaje za tisk materiálu na hodiny.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? :

V přepočtu na ČVUT jsem získal 24 kreditů.

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? :

Všech 24 kreditů.

Za jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány(povinné, povinně volitelné, volitelné)? :

Za povinné kurzy

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? :

Naštěstí jsem neměl problém domluvit se na uznání kurzů předem a byly mi uznány všechny kurzy.

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? :

Uznání předmětů probíhá po přijetí Transkriptu ze zahraniční univerzity, na které jsem čekal trochu déle. Naštěstí už začátkem ledna zveřejnilo NTU výsledky ze zkoušek, které jsem následně přeposlal na studijní oddělení a byl jsem připuštěn k zápisu a tvorbě rozvrhu na následující semestr. Po přijetí transkriptu jsem si vytvořil nový srovnávací arch, který jsem společně s transkriptem přeposlal panu docentovi na podpis a následně na studijní oddělení pro zapsání splněných předmětů do KOSu. Žádné problémy mě naštěstí během vyřizování nepotkaly.

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? :

Všechny dokumenty jsem odevzdával skrze mobility:

Zvací dopis

Pojištění na celou dobu pobytu v zahraničí

Studijní plán

Potvrzení o zapsání do následujícího semestru

Doklad o uznání studia v zahraničí

Transkript ze zahraniční univerzity

Potvrzení doby studia

Zpráva z pobytu

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu:

Studium v zahraničí mi dalo možnost nahlédnout do výuky na zahraniční univerzitě a porovnání s mou univerzitou. Našel jsem pár věcí, které mi vyhovovaly více, jako například přednášky maximálně dvouhodinové. Je to obrovský rozdíl, protože člověk se soustředí celou přednášku a odnese si toho více. Určitě bych zvažil nahrávání přednášek i na naší univerzitě. Převážně před zkouškovým obdobím je příjemný, když se člověk může zpětně kouknout na věc, kterou úplně nepochopil pouze ze svých zápisek.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu:

Za největší přínos ze studijního pobytu bych určitě vzal poznání nových kamarádů ze všech koutů světa, které mi dalo srovnání, jak lidé v jiných zemích uvažují a přemýšlí nad životem. Poté určitě osamostatnění, když je člověk deset tisíc kilometrů daleko, tak se opravdu může spolehnout jenom na sebe.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou:

Domácí škola mi poskytla veškeré informace potřebné k výjezdu a vyplnění podstatných dokumentů.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) :

Jediná věc, která mi trochu vadila na poskytování informací od zahraniční univerzity byla ta, že měly opravdu velké množství stránek a občas to bylo až nepřehledné a nějaké informace člověku unikly. Dávám tedy B

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? :

Určitě ano, nyní uvažuji o studiu v zahraničí během mého magisterského studia.

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? :

Nejvíce bych ocenil osamostatnění a nabráním nových zkušeností a pohledu na svět jako takový, pořád si říkáme, jak špatně se máme, ale když člověk zajede do nějaké více rozvojové země a porovná, jak si žijí lidé tam, tak žádné opravdové problémy nemáme.

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? :

Naštěstí žádný závažný problém mě během pobytu v Singapuru nepotkal.

Odkaz na fotogalerii, blog apod. :

Instagram: [Choze_on_a_trip](#)